
公司司机招聘试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、面向未来要战胜前进道路上的种种风险挑战，顺利实现中共十九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民。正所谓大鹏之动，非一羽之轻也；
骐骥之速，非一足之力也。中国要飞得高，跑得快，就得汇集和激发14亿人民的磅礴力量。这是因为人民群众是：

 A．第一生产力

 B．社会实践的主体

 C．社会存在和发展的基础

 D．事物发展的内在动力和源泉

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也”出自汉代思想家王符的《潜夫论·释难》，意思是大鹏翱翔，靠的不是
一根轻盈的羽毛；骏马驰骋，靠的不是一只脚的力量。这句话意在强调要战胜前进道路上的种种风险挑战，顺利实现中共十
九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民。

A项错误，科学技术是第一生产力，是先进生产力的集中体现和主要标志，也是人类文明进步的基石。

B项正确，实践的观点是马克思主义认识论的首要和基本的观点。实践活动是以改造客观世界为目的、主体与客体之间通过一
定的中介发生相互作用的过程。主体是指具有思维能力、从事社会实践和认识活动的人，客体是指实践和认识活动所指向的
对象。在社会发展过程中，人民群众起着决定性作用，人民群众的总体意愿和行动代表了历史发展的方向，人民群众的社会
实践最终决定历史发展的结局，具体表现在人民群众是社会物质财富的创造者，是社会精神财富的创造者，是社会变革的决
定性力量。

C项错误，马克思主义认为，物质资料的生产方式是人类社会存在和发展的基础。

D项错误，马克思主义认为，矛盾是事物发展的动力和源泉，内因是事物发展的内在动力。

故正确答案为B。

2、我国政府的四大政治职能是（　　）。
 A． 军事保卫、外交、治安、民主政治建设

 B． 对外战争、外交、环境、法制政治建设

 C． 军事保卫、科技、治安、民主政治建设

 D． 对外战争、科技、环境、法制政治建设

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，政治职能是指政府为维护国家统治阶级的利益，对外保护国家安全，对内维持社会秩序的职能。我国政府主要有
四大政治职能：①军事保卫职能；②外交职能；③治安职能；④民主政治建设职能。BD两项错误，保护环境是社会管理职
能。C项错误，发展科技是文化职能。

3、党政机关在大众传媒上发布公文属于（　　）。
 A． 多级行文

 B． 直接行文

 C． 越级行文

 D． 逐级行文

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
B项正确，直接行文是发文机关直接向需要承办或执行公文中有关公务的受文机关行文，是常见、最基本的行文方式。党政机
关在大众传媒上发布的公文属于此类。平级机关之间，不相隶属机关之间由于不存在工作关系上的级别差异，其行文方式也
认为是直接行文。

4、隐存物种又称为孪生种，是指两个生物在形态上的区别较为隐蔽，以至于难以区分，但实际上存在生殖隔离，属于不同物种。下列属于隐存
物种的是：

 A．四川种大鲵和广西种大鲵

 B．驴和马

 C．白天鹅和黑天鹅

 D．鸡和鸭

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，由于缺乏显著的外部性状差异，中国大鲵长期以来被认为是一个物种。但经研究发现，中国大鲵并非单一物种，
目前研究数据支持至少5个物种的划分。这5个物种（包括陕西种、四川种、广西种、贵州种和安徽种）与水系分布紧密相
关，大致对应黄河、长江、珠江及钱塘江等水系流域。

B、C、D三项均错误，属于在生物形态上存在明显差异，且容易区分。

故正确答案为A。

5、“风雨浸衣骨更硬，野菜充饥志越坚；官兵一致同甘苦，革命理想高于天。”该文句最有可能描述的事件是（    ）。

 A．三湾改编

 B．红军长征

 C．百团大战

 D．淮海战役

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

B项正确，A、C、D三项错误，“风雨浸衣骨更硬，野菜充饥志越坚。”出自开国上将肖华作词的《长征组歌》中的第六章《过
雪山草地》。描写了红军长征战天斗地、以野菜充饥的顽强斗志，突出了红军在恶劣环境中的革命乐观主义精神和“不怕
难”的钢铁意志。

故正确答案为B。

6、下列物理学知识表述不正确的是（　　）。
 A． 当分子间的距离过大时，分子间的引力几乎为零，所以说破镜很难重圆

 B． 频率高于20000赫兹的声波称为超声波，超声波有一定的穿透性，B超利用的就是超声波的定位原理

 C． 汽车驾驶室外面的观后镜是一个凹面镜，能使观察范围更大，从而保证行车安全

 D． 墙上的石英钟电池耗尽停止运动，其秒针往往停在“9”的位置，这是由于秒在“9”位置处受到的重力矩的阻碍作用
最大

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，汽车驾驶室外面的观后镜是一个凸面镜，利用凸面镜对光线的发散作用和成正立、缩小、虚像的特点，能使看到的实物
变小，观察范围更大。

7、中共十九届五中全会提出到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标，其中不包括：

 A．基本建成法治国家、法治政府、法治社会

 B．平安中国建设达到更高水平，基本实现国防和军队现代化
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 C．生态环境根本好转，美丽中国建设目标基本实现

 D．基本建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康强国

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A、B、C三项正确，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议，于2020年10月26日至29日在北京举行。全会提出了到
二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标，这就是：我国经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡
居民人均收入将再迈上新的大台阶，关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列；基本实现新型工业化、信息化、城
镇化、农业现代化，建成现代化经济体系；基本实现国家治理体系和治理能力现代化，人民平等参与、平等发展权利得到充
分保障，基本建成法治国家、法治政府、法治社会；建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国，国民素质
和社会文明程度达到新高度，国家文化软实力显著增强；广泛形成绿色生产生活方式，碳排放达峰后稳中有降，生态环境根
本好转，美丽中国建设目标基本实现；形成对外开放新格局，参与国际经济合作和竞争新优势明显增强；人均国内生产总值
达到中等发达国家水平，中等收入群体显著扩大，基本公共服务实现均等化，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩
小；平安中国建设达到更高水平，基本实现国防和军队现代化；人民生活更加美好，人的全面发展、全体人民共同富裕取得
更为明显的实质性进展。

D项错误，中共十九届五中全会提出的目标是“建成”而非“基本建成”，是“健康中国”而非“健康强国”。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、十七世纪末以前，欧洲人认为——所有天鹅都是白色的。因为当时他们在实践中看到的天鹅的确都是白色的，直到1697年探险家在澳大利亚
发现了黑天鹅，人们才知道错了。马克思主义哲学有关理论认为，实践具有历史性和局限性，不可能对现有一切认识都作出确定的检验，既不

能完全证实也不能完全驳倒一定时期提出的各种认识结论。

这种哲学理论被称为：

 A．实践作为真理标准的唯一性

 B．实践标准的绝对性和确定性

 C．实践标准的相对性和不确定性

 D．实践的客观性、意识性和社会性

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治。

A项错误，实践作为真理标准的唯一性是指实践是检验真理的唯一标准，但与题干无关。

B项错误，实践标准的绝对性和确定性是指只有实践才是检验认识真理性的唯一标准；实践最终一定能检验认识的真理性；凡
经实践证实的一切认识都是客观真理，都有不可推翻的性质。这一理论与题干无关。

C项正确，实践标准的相对性和不确定性是指实践是历史的、发展着的实践，具体的实践有其局限性，任何一个时代的实践往
往又不能充分证实或驳倒人类认识的一切理论和观点；实践检验真理是一个过程，不是一次能够完成的；已被检验过的真理
还要经受实践的检验。题干中，一开始实践证明了天鹅都是白色的，后来经实践的进一步检验，发现也有黑天鹅，体现了实
践标准的相对性和不确定性。

D项错误，实践具有客观性、意识性（主观能动性）和社会性，具体而言，客观性：实践是以客观事物为对象的物质性活
动，是主体对于客体的改造；意识性：实践又是自觉能动的活动，与动物本能的、被动的适应性活动不同，人的活动总是有
意识的、有目的的；社会性：实践还是社会的历史的活动，人只有结成一定的社会关系，构成一定的社会力量，才能进行改
造自然的生产活动。选项表述正确，但与题干无关。

故正确答案为C。

9、下列关于党徽和党旗的表述正确的有：

①中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案，中国共产党党旗为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗

②党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队

③商标、授予专利权的外观设计和商业广告可使用党徽党旗及其图案

④举行新党员入党宣誓仪式，组织党员重温入党誓词时可根据实际情况决定是否使用党旗
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 A．1项
 B．2项

 C．3项

 D．4项

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

①正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第二条第一款规定：“中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案。中国共产党党旗
为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗。”

②正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第二条第二款规定：“党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是
中国人民和中华民族的先锋队，是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，为坚持和发展中国特色社会主义、为实现共产主
义远大理想而不懈奋斗的马克思主义政党。”

③错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第十三条规定：“党徽党旗及其图案不得用于：······商标、授予专利权的外观设计
和商业广告······”

④错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第九条规定：“下列情形应当使用党旗：······举行新党员入党宣誓仪式，组织党员
重温入党誓词······”

故①②正确，有2项。

故正确答案为B。

10、税收是调节社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常将（　　）。
 A． 提高政府的财政收入

 B． 抑制投资，有利于防止经济过热

 C． 刺激消费

 D． 提高税收管理的效率

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，经济学上税收具有调节分配的功能，在获取同样收益的情况下，税率提高，投资者的收益将会必然减少，所以提高
税率可以抑制投资，有利于防止经济过热。A项错误，提高税率，政府的财政收入并不会必然增加，因为各种消费和投资都
在相应地减少。C项错误，提高税率会抑制消费。D项错误，税收管理的效率与税率没有联系。

11、下列诗句所描述的地区中，位于长江上游的是：

 A．孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流

 B．天门中断楚江开，碧水东流至此回

 C．阁中帝子今何在？槛外长江空自流

 D．风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回

〖正确答案〗
D
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